



Parlamentul României
Camera Deputaților

Conf. cu originalul

Comisia pentru comunitățile de români
din afara granițelor țării

PROCES-VERBAL
al lucrărilor Comisiei din zilele de 21, 22 și
23 noiembrie 2017

Comisia pentru comunitățile de români din afara granițelor țării
și-a desfășurat lucrările în zilele de 21, 22 și
23 noiembrie 2017

La lucrările comisiei din ziua de **21 noiembrie 2017** au participat 13 deputați din totalul de 15 membri:

Constantin Codreanu (PMP) – președinte, Adrian Matei Dobrovie (USR) – vicepreședinte, Sorin Ioan Roman (PSD) – vicepreședinte, Nicolae Velcea (PSD) – vicepreședinte, Nicolae Daniel Popescu (USR) – secretar, Nicolaie Sebastian Valentin Radu – secretar, Doru Petrișor Coliu (PMP), Angelica Fădor (PNL), Claudia Gilia (PSD), Nicolae Georgescu (PSD), Costel Lupașcu (PSD), Marilen-Gabriel Pirtea (PNL) și Vasile Alin Văcaru (neafiliat).

Au absentat:

Ștefan-Alexandru Băișanu (ALDE) și Alexandru Mihai Voicu (PNL).

La lucrările Comisiei au participat în calitate de invitați din partea Ministerului pentru Români de Pretutindeni, domnul Ovidiu-Cristian Iane – secretar de stat și doamnele Ana Maria Bud – consilier juridic, Irina Zamfir – consilier juridic și Alina Belu – director cabinet, precum și domnii Vlad Cubreacov – secretar general al Federației Organizațiilor Românești din Centrul și Sud-Estul Europei, Eugen Popescu – Președinte Executiv al Fundației Naționale pentru Români de Pretutindeni și Laurențiu Plăeșu – reprezentant al Federației pentru Români de Pretutindeni.

Marți, 21 noiembrie 2017

Comisia pentru comunitățile de români din afara granițelor țării și-a desfășurat lucrările în ziua de **21 noiembrie 2017**, fiind condusă de domnul președinte Constantin Codreanu.

Primul punct al ordinii de zi l-a constituit dezbaterea asupra Proiectului de Lege pentru modificarea și completarea Legii nr.299/2017 privind sprijinul acordat românilor de pretutindeni (PLx350/2017).

Proiectul de lege are ca obiect de reglementare modificarea și completarea Legii nr.299/2007 privind sprijinul acordat românilor de pretutindeni, republicată, cu modificările și completările ulterioare, în sensul îmbunătățirii actualei reglementări.

Membrii Comisiei au examinat proiectul de lege, expunerea de motive, precum și avizul favorabil al Consiliului Legislativ cu observații și propuneri.

În acest context, pentru a se da o claritate proiectului de lege, unii membri ai Comisiei pentru comunitățile de români din afara granițelor, precum și reprezentanții unor organizații și fundații au venit cu propuneri de modificare și completare a Legii nr.299/2017 privind sprijinul acordat românilor de pretutindeni.

O parte din amendamentele propuse au vizat clarificarea categoriilor românilor de pretutindeni, drepturile românilor de pretutindeni de a studia în România la toate nivelurile și formele de învățământ, de a solicita și de a obține burse de studiu în România sau în țara de reședință, sprijinirea

programelor de studiu în limba română la toate nivelurile și formele de învățământ, în statele în care există comunități de români.

Alte amendamente au vizat susținerea sportivilor care concurează în numele României la competițiile sportive internaționale, precum și primirea de distincții pentru promovarea valorilor culturale, spirituale, sportive și științifice românești.

În urma dezbaterilor, membrii Comisiei au hotărât continuarea discuțiilor în ședința următoare.

Miercuri, 22 noiembrie 2017 și Joi, 23 noiembrie 2017

Studiu individual.

**PREȘEDINTE,
Constantin CODREANU**

**SECRETAR,
Sebastian Valentin RADU**

**SECRETAR,
Nicolae Daniel POPESCU**

Expert parlamentar,
Mona-Valentina ALESANDRU